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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a Diputados y al personal técnico de esta Cámara, los 
indicadores de opinión ciudadana más recientes y de interés para los diputados o que forman 
parte de la agenda legislativa. Sólo se incluyen datos de las diversas empresas o instituciones que 
son reconocidas por su rigor metodológico.

Los temas incluidos tienen el propósito de enriquecer el debate legislativo y documentar las 
prioridades y demandas de los ciudadanos. Hay que precisar que esta información no es 
generada por el CESOP, sino por instituciones y agencias encuestadoras que en cada caso se 
citan como fuente. Muchos de estos datos han sido recopilados por este Centro de Estudios, o 
bien nos han sido cedidos, en acuerdo con diferentes convenios de colaboración logrados con 
varias de las empresas encuestadoras más reconocidas .

Pulso ciudadano ofrece los resultados más relevantes y da a conocer el acervo documental que, 
sobre estos temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios. 



--4--

I N D I C E

Este trabajo contiene indicadores de opinión sobre:

1. Temas de la agenda legislativa 
Situación política del país y percepción sobre el trabajo legislativo .......... 8
Controversia sobre el Presupuesto de Egresos ....................................... 16
Impuestos: Evaluación y opinión ciudadana ............................................. 26
Encuesta a Diputados: Desafuero del Jefe de Gobierno .......................... 31

2. Evaluación del Poder Legislativo
Percepción del Congreso de la Unión y los Congresos Locales .............. 34

3. Evaluación del Poder Ejecutivo
Evaluación presidencial ............................................................................ 40
Declaraciones del presidente Fox sobre la situación del país .................. 48
Destitución del Secretario de Seguridad Pública del DF y del 
Comisionado de la PFP ............................................................................ 51
Caso Tláhuac ........................................................................................... 64
Candidatura del Canciller Derbez para la OEA ......................................... 68



--5--

I N D I C E

4. Expectativas 2005
Expectativas económicas ........................................................................... 72
Perspectivas personales y del país.............................................................. 75

5. Cultura Política
Libertad de prensa ...................................................................................... 80
Los mexicanos y la religión ......................................................................... 81
Trato a grupos vulnerables en el DF ........................................................... 85

Vitrina Metodológica ................................................................................... 86

Temas publicados en números anteriores ................................................. 90



--6--



--7--

TEMAS DE LA AGENDA LEGISLATIVA



--8--

SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

La situación política del país ¿cómo cree usted que está actualmente...?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha escuchado, después del triunfo de Vicente Fox, ¿cree que hay un 
cambio de sistema para gobernar al país o sólo un cambio de personas?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como están 
trabajando los diputados?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿cómo califica la manera como los diputados están trabajando?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿cómo califica la manera como los diputados están trabajando?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como están 
trabajando los senadores?
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SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿cómo califica la manera como los senadores están trabajando?
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Sumando “Ns/Nc” = 100%

SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS Y PERCEPCIÓN SOBRE EL 
TRABAJO LEGISLATIVO

Con lo que usted ha visto o ha oído, ¿cómo califica la manera como los senadores están trabajando?
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

El presidente Fox anunció que presentará a la Corte una controversia sobre este asunto del Presupuesto 
de Egresos. ¿Qué tanto le preocupa a usted que el Presidente someta este asunto a la Corte?

11%

31%

19%

35%Mucho

Bastante

Poco

Nada

Telefónica 
Nacional

16 de diciembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 20 de diciembre de 2004.

Sumando “Ns/Nc” = 100%



--18--

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

A raíz de la decisión del Presidente de presentar una controversia constitucional por este asunto del 
Presupuesto, ¿su opinión sobre el presidente Fox, mejoró o empeoró?
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

En general, ¿usted cree que hay una buena o mala relación entre el presidente Fox y las Cámaras de 
Diputados y Senadores?
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Actualmente tenemos en el país una situación que no se había vivido en México, un Presidente del 
PAN y una Cámara de Diputados y Senadores divididas entre el PAN, el PRI y el PRD. ¿Usted cree que 

esta situación es buena o mala para el país?
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2-
02

03
-0

9-
03

11
-1

2-
03

13
-1

2-
03

06
-0

1-
04

27
-0

4-
04

03
-0

9-
04

23
-1

1-
04

16
-1

2-
04

Es buena/ En parte Es mala/ En parteSumando “Ns/Nc” =100%

Telefónica 
Nacional

16 de diciembre de 2004Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs. 20 de diciembre de 2004.
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

Está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
Cámara de Diputados haya rechazado las 
observaciones que el presidente Fox hizo 
para modificar el Presupuesto de Egresos 

para 2005?

5%

9%

33%

53%En desacuerdo

De acuerdo

No sabe

Ni uno ni otro

Telefónica 
Nacional

18 de diciembre de 2004Fuente: Reforma, 21 de diciembre de 2004, pp. 1A y 4A.

El Presidente Fox acudirá ante la Suprema Corte 
de Justicia para tratar de modificar el 

Presupuesto de Egresos aprobado por la Cámara 
de diputados. En su opinión, ¿el Presidente 

debe...?

12%

30%

58%

Insistir ante la
Suprema Corte
en modificar el

Presupuesto por
considerar que
es inviable o,

Aceptar el
Presupuesto tal

y como lo
aprobaron los

Diputados para
ya no entrar en

mayores
confrontaciones

No sabe
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Cree que la Suprema Corte de Justicia...?

21%

37%

42%

Dará la razón a la
Cámara de
Diputados y

ordenará que no se
le haga ninguna
modificación al
Presupuesto o,

Dará la razón al
Presidente Fox y

ordenará que
hagan al

Presupuesto los
cambios  que él

solicita

No sabe

Telefónica 
Nacional

18 de diciembre de 2004Fuente: Reforma, 21 de diciembre de 2004, pp. 1A y 4A.

¿Confía o no confía en que la Suprema Corte 
actúe con absoluta independencia para 

resolver las diferencias por el Presupuesto 
entre el presidente y la Cámara de Diputados?

No sabe
10%

Sí confía
50%

No confía
40%
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

En diciembre los diputados modificaron la propuesta de Presupuesto que envió el presidente Fox.  Éste 
expresó desacuerdo y solicitó hacer modificaciones que los diputados no hicieron. Ahora la Suprema 

Corte determinará sobre este asunto. ¿Cree que la resolución de la suprema Corte sobre este asunto....?

17%

41%

42%Va a ser imparcial

Va a apoyar a alguna de
las partes aunque no

tenga la razón

Ns/Nc

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 10 de enero de 2005.

Telefónica 
Nacional

4 y 5 de enero 2005



--24--

CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

¿Qué cree usted que es más probable que ocurra 
en este asunto del Presupuesto de Egresos: que 

la Suprema Corte dé la razón a....?

17%

49%

34%Al presidente
Fox

A los diputados

Ns/Nc

¿Qué recuerda usted más de los anuncios de la 
Cámara de Diputados respecto al Presupuesto de 

Egresos?

33%

8%

8%

14%

25%Hablan del
Presupuesto

Los diputados
están

trabajando para
los mexicanos

Con mayor
presupuesto
habrá más
carreteras

Las críticas que
hacen de Creel

y Fox

Ns/Nc

Del 29% que dijo haber visto o escuchado algún anuncio

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 10 de enero de 2005.

Telefónica 
Nacional

4 y 5 de enero 2005

Sumando “Otros” = 100%
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CONTROVERSIA SOBRE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS

En un anuncio, la Cámara de Diputados afirma 
que Vicente Fox, Santiago Creel y Carlos Medina, 
cuando eran diputados, defendían las decisiones 
de la  Cámara sobre el presupuesto y ahora que 
están al frente del gobierno no toman en cuenta 

las decisiones de la Cámara de Diputados. ¿Usted 
cree que esto es cierto o falso?

21%

31%

48%Cierto/ En parte

Falso

Ns/Nc

También los diputados afirman en otro anuncio 
que las modificaciones que hicieron al 

presupuesto propuesto por el presidente fueron 
mínimas. ¿Usted cree que esto es cierto o falso?

15%

45%

40%Cierto/ En parte

Falso

Ns/Nc

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 10 de enero de 2005.

Telefónica 
Nacional

4 y 5 de enero 2005
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IMPUESTOS: EVALUACIÓN Y OPINIÓN CIUDADANA

De los siguientes órganos del Gobierno Federal, 
¿cuál es el responsable de aprobar los impuestos 

del país?

13%

7%

20%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

El Poder
Legislativo

(Diputados y
Senadores)

El Poder
Ejecutivo

(Presidente)

El Poder Judicial
(Suprema Corte

de Justicia)

Ns/Nc

52%

37%

8%

3%

De las siguientes frases, ¿cuál de ellas refleja 
mejor su opinión general sobre los impuestos?

Los impuestos son 
necesarios para que el 
Estado pueda prestar 

servicios públicos como 
educación y salud, 

brindar seguridad,etc.

Los impuestos son 
algo que el Estado 

nos obliga a pagar sin 
saber muy bien a 
cambio de qué.

Los impuestos son 
un medio para 

redistribuir mejor la 
riqueza.

Ns/Nc

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2004.
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Le voy a leer una serie de afirmaciones. Dígame si usted está.... con cada una de ellas

28%
46%

16%
63%

10%
72%

9%
74%

7%
81%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Los políticos utilizan el dinero de los contribuyentes para su
beneficio propio

La razón por la cual mucha gente paga impuestos es porque
no tiene otra, ya que su patrón se lo descuenta

No pagar impuestos es engañar al resto de los ciudadanos
que sí lo hacen

Si la gente paga impuestos es por miedo a que descubran
que no lo hace

En realidad no es tan malo sólo declarar parte de los
impuestos, poruqe eso no perjudica a nadie

Totalmente en desacuerdo/ Algo desacuerdo Totalmente de acuerdo/ Algo de acuerdo

Sumando “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” ni “Ns/Nc” = 100%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2004.

IMPUESTOS: EVALUACIÓN Y OPINIÓN CIUDADANA
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¿Diría usted que lo que los mexicanos pagamos en 
impuestos es demasiado, lo justo o poco?

Ns/Nc
3%

Demasiado
64%

Poco
4%

Lo justo
29%

Teniendo en cuenta lo que usted y su familia 
reciben del Estado en salud, seguridad, 

enseñanza, carreteras, etc. ¿Diría usted que el 
Estado le da más de lo que usted paga en 

impuestos, aproximadamente lo que paga o menos 
de lo que paga en impuestos?

Ns/Nc
4%Más de lo 

que paga
11%

Menos de 
lo que paga

52%

Aproxima-
damente lo 
que paga

33%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2004.

IMPUESTOS: EVALUACIÓN Y OPINIÓN CIUDADANA
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6%

44%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Sin factura

Con factura

Ns/Nc

Ahora imagine que al comprar un producto el 
vendedor le da dos alternativas: venderle el 

producto con factura(recibo), con lo cual usted 
paga el 15% de IVA o venderle el producto sin 

factura, con lo cual usted se ahorra el IVA. ¿Usted 
que escogería?

Cuando una persona no paga sus impuestos, ¿qué
tan probable es que la descubran?

Ns/Nc
3%

Algo 
probable

31%

Nada 
probable

14%
Muy 

probable
25%

Poco 
probable

27%

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2004.

IMPUESTOS: EVALUACIÓN Y OPINIÓN CIUDADANA
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Si el gobierno descubre a una persona que no paga 
impuestos, ¿qué tan probable es que esa persona 

vaya a la cárcel?

Ns/Nc
1%

Nada 
probable

18%

Muy 
probable

25%

Poco 
probable

29%

Algo 
probable

27%

Algunas personas prefieren pagar más impuestos a 
cambio de más y mejores servicios públicos. Otras 
personas prefieren pagar menos impuestos aunque 
eso reduzca la cantidad y calidad de los servicios 

públicos. ¿Usted qué prefiere?

13%

22%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

Pagar más impuestos y recibir
más y mejores servicios

Pagar menos impuestos y
recibir menos servicios

públicos y de menor calidad

Ns/Nc

Vivienda
Nacional

5-10 de noviembre de 2004
Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2004.

IMPUESTOS: EVALUACIÓN Y OPINIÓN CIUDADANA
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ENCUESTA A DIPUTADOS: DESAFUERO DEL 
JEFE DE GOBIERNO 

No 
contestó

11%

A favor
46%

Se 
abstendría

12%

En contra
31%

¿Cómo votaría en el caso del desafuero de Andrés Manuel López Obrador?

TODOS PRI

No 
contestó

15%

A favor
45%

Se 
abstendría

20%

En contra
20%

Encuesta a Diputados
28 de oct .al 3 de dic. de 2004Fuente: Reforma, 18 de enero de 2005, pp. 1A y 6A.
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¿Cómo votaría en el caso del desafuero de Andrés Manuel López Obrador?

PAN PRD

No contestó
14%

A favor
77%

Se 
abstendría

5%

En contra
4%

No contestó
3%

A favor
1%

Se abstendría
1%

En contra
95%

CONVERGENCIA
En contra

60%

Se abstendría
40%

Fuente: Reforma, 18 de enero de 2005, pp. 1A y 6A.

Encuesta a Diputados
28 de oct .al 3 de dic. de 2004

ENCUESTA A DIPUTADOS: DESAFUERO DEL 
JEFE DE GOBIERNO 



--33--

EVALUACIÓN DEL PODER LEGISLATIVO
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PERCEPCIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y LOS 
CONGRESOS ESTATALES

¿Usted sabe o no cuál es el órgano encargado de 
discutir, realizar, modificar y votar leyes en 

México?

Sí
53%

No
47%

¿Me podría decir cuál es ese órgano?

3%

14%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Congreso de la Unión/ Cámara de
Diputados/ Cámara de Senadores

Otro

No contestó

¿Usted sabe o no que existen los Congresos Estatales?

Sí
48%

Ns/Nc
17%

No
35%

Fuente: Carta paramétrica, Parametría, enero de 2005.

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004
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PERCEPCIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y LOS 
CONGRESOS ESTATALES

Cada estado de la República tiene su propio 
Congreso Local. Por favor dígame si el Congreso 
Local de su estado depende o no del Congreso de 

la Unión?

42%

25%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

El Congreso
Local

depende del
Congreso de

la Unión

El Congreso
Local no

depende del
Congreso de

la Unión

Ns/Nc

En su opinión, ¿actualmente existe o no 
independencia entre el Congreso de la Unión y el 

Presidente de la República?

No existe 
indepen-
dencia
25%

Ns/Nc
37%

Sí existe 
indepen-
dencia
38%

En su opinión, ¿actualmente existe o no 
independencia entre el Congreso Local y el 

Gobernador?

Sí existe 
indepen-
dencia
36%

No existe 
indepen-
dencia
24%

Ns/Nc
40%

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, enero de 2005.
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PERCEPCIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y LOS 
CONGRESOS ESTATALES

El Congreso Local y el Congreso de la Unión son 
dos instituciones diferentes. ¿Desde su punto de 

vista, cuál es más confiable?

46%

24%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

El Congreso
Local 

El Congreso
de la Unión

Ns/Nc

¿Usted se ha beneficiado o no por el trabajo 
realizado por el Congreso de la Unión?

Ns/Nc
15%

No se ha 
benefi-
ciado
70%

Sí se ha 
benefi-
ciado
15%

¿Usted se ha beneficiado o no por el trabajo 
realizado por el Congreso Local?

Ns/Nc
15%

No se ha 
benefi-
ciado
68%

Sí se ha 
benefi-
ciado
17%

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, enero de 2005.
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PERCEPCIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y LOS 
CONGRESOS ESTATALES

En su opinión, ¿quién se preocupa más por los problemas de su estado, su Diputado Federal o su 
Diputado Local?

10%

37%

11%

27%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

El Diputado Federal

El Diputado Local

Ambos (espontánea)

Ninguno (espontánea)

Ns/Nc

Vivienda
Nacional

20-24 de noviembre de 2004Fuente: Carta paramétrica, Parametría, enero de 2005.
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

62%

58%

60%
59%

49%

58%

63%

59%

33%
37%

30%

37%

34%

40%
39%

37%

30%

40%

50%

60%

70%

Jun-02 Nov-02 May-03 Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Aprueba totalmente/ Aprueba algo
Desaprueba algo/ Desaprueba totalmente

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma 
como Vicente Fox desempeña el puesto de 

Presidente?

En una escala del 1 al 10, en donde 1 es una muy 
mala calificación y 10 es una muy buena 

calificación, ¿cómo califica el desempeño del 
presidente Fox?

6.6

6.4

6.4

6.3

6.5

6.66.6

6.5

6

7

Jun-02 Nov-02 May-03 Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Sumando “Ns/Nc”= 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

¿Para usted, el Presidente Fox ha demostrado o no 
ha demostardo capacidad para resolver los 

problemas del país?

¿En su opinión las cosas han mejorado o han 
empeorado en México en el último año?

46%
48%

53%
52%

42%

48%

41%

46%

53%

49%

45%

49%

40%

50%

60%

Ago-02 Ago-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Ha demostrado capacidad
No ha demostrado capacidad

41%

34%

40%
36%

56% 56%

53%

50%

30%

40%

50%

60%

Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Han mejorado Han empeorado

Sumando “Ns/Nc”= 100% Sumando “Ns/Nc”= 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

¿Y usted aprueba o desaprueba la personalidad de 
Vicente Fox?

¿Usted cree que el presidente  Fox tiene bajo 
control las cosas en el país o que los problemas lo 

han desbordado?

61%
59%

64%

61%
60%

60%

65%

31%

33%

33%

37%

35%

35%

38%

30%

50%

70%

Nov-02 Ago-03 Feb-04 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Aprueba totalmente/ Aprueba algo
Desaprueba algo/ Desaprueba totalmente

25%

30%32%

28%29%

29%

56%

48%

55% 60% 59%

61%

8%
5%

10%
13%

16%

0%

20%

40%

60%

May-03 Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Tiene bajo control las cosas del país
Los problemas lo han desbordado
Ninguna de las dos

Sumando “Ns/Nc”= 100% Sumando “Ns/Nc”= 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

¿Cuál diría usted que es el principal problema que 
enfrenta el país en estos momentos?

¿Para usted México está progresando, está
estancado o está en retroceso?

8%10%10%9%6%9%6%Corrupción

10%11%10%9%18%12%8%Pobreza

17%13%15%12%28%19%21%Crisis 
económica

21%24%25%18%21%20%18%Desempleo

26%26%25%39%15%22%20%
Inseguridad 
pública/ 
Delincuencia

Ene
05

Nov
04

Ago
04

Jun
04

Nov
03

Nov
02

Jun
02

29% 31%

27%
24%

27%

50%
54% 55%

53% 52%

19% 15%
16%18%16%

0%

20%

40%

60%

Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Progresando Estancado

En retroceso

Sumando “Ns/Nc”= 100%

Sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

¿Cómo considera el liderazgo de Vicente Fox en la 
conducción del país...?  

¿Su opinión sobre el presidente Fox es 
generalmente favorable o desfavorable?

47% 47%

51%

50%

46%

48%

43%

46%

50%

49%

46%

49%

40%

50%

Nov-02 Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Muy fuerte/ Fuerte Débil/ Muy débil

50%
52%

55%
56%

48%
49%

38%
40%

43%
44%

38%

42%

30%

50%

Nov-02 Nov-03 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Generalmente favorable

Generalmente desfavorable

Sumando “Ns/Nc”= 100% Sumando “Ns/Nc”= 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

¿Cuál cree usted que ha sido el mayor logro del 
gobierno de Vicente Fox?

¿Cuál cree que ha sido el mayor error del gobierno 
de Vicente Fox?

5%6%6%6%9%2%3%Fomento a 
la educación

6%2%-----Forma de 
gobernar

6%5%3%6%17%4%3%

Haber 
ganado/ 
Quitado al 
PRI

15%14%12%9%7%4%2%Ayuda a los 
pobres

22%25%20%14%20%26%33%Ninguno

Ene
05

Nov
04

Ago
04

Jun
04

Nov
03

Nov
02

Jun 
02

4%4%4%6%9%1%3%Su gabinete

7%6%4%4%5%3%3%

Poca 
seriedad/ 
Falta de 
autoridad

8%11%8%8%10%10%10%No cumplir

9%12%16%19%7%3%4%

No saber 
gobernar/ 
No saber ser 
presidente

10%8%7%4%5%6%6%Ninguno

Ene
05

Nov
04

Ago
04

Jun
04

Nov
03

Nov
02

Jun 
02

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

Sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones Sólo se muestran las 5 respuestas con más menciones
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

Comparándola con la opinión que usted tenía de Vicente Fox cuando ganó las elecciones, su 
opinión actual sobre él, ¿es mucho mejor o mucho peor ahora que hace 4 años?

30%

32%

27%

30%

27%

35%

30%

34%

35%

30%

20%

30%

40%

Feb-04 Jun-04 Ago-04 Nov-04 Ene-05

Mucho mejor ahora/ Mejor ahora
Mucho peor ahora/ Peor ahora

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

Sumando “Ns/Nc”= 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL

66%21%64%21%71%19%----Su relación con Andrés Manuel López Obrador

65%31%72%25%74%22%65%30%--El problema del desempleo

47%40%50%36%55%34%44%42%--La relación con los gobernadores

56%40%62%35%60%37%55%41%54%38%El combate a la delincuencia

52%41%54%39%56%37%55%40%--Los problemas en el campo

53%35%57%29%60%30%57%33%--La reforma eléctrica

58%37%65%31%66%30%64%31%59%32%La economía del país

49%46%49%47%48%47%44%52%44%46%El combate al narcotráfico

55%35%56%29%54%32%50%38%48%34%La relación con el Congreso

52%45%55%43%56%42%57%39%--El ataque a la pobreza

48%40%48%38%54%34%----Las críticas hechas a su esposa Marta 
Sahagún

42%47%40%52%47%46%42%48%47%42%La relación con EUA

DADADADADA

Ene 05Nov 04Ago 04Ago 03Jun 02

¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que el presidente Fox está manejando...?

Vivienda
Nacional

4-9 de enero de 2005Fuente: El Universal, 17 de enero de 2005, p. A1 y A14.

Sumando “Ns/Nc”= 100%
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DECLARACIONES DEL PRESIDENTE FOX SOBRE LA 
SITUACIÓN DEL PAÍS

El presidente Fox afirmó a La Revista de El 
Universal que el PRD es el partido del No, el No y 

otra vez No. ¿Está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con esta afirmación del Presidente 

sobre el comportamiento del PRD?

9%

53%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Acuerdo/ En
parte

Desacuerdo/
En parte

Ns/Nc

En su opinión, dígame, ¿qué tan probable cree 
usted que sea que el PRI regrese a gobernar en la 

Presidencia de la República en el 2006?

14%

24%

40%

19%

0% 10% 20% 30% 40%

Muy probable

Probable

Poco
probable

Nada
probable

Sumando “Ns/Nc” = 100%
Telefónica 
Nacional

13 de enero 2005Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 17 de enero de 2005.
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa: el triunfo del PRI en la Presidencia de la República en el 2006...?

11%

7%

39%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Representa el regreso
de un gobierno

autoritario al país

Representa el regreso
de personas con más

experiencia para
gobernar

Ninguna

Ns/Nc

Sumando “Ambas” = 100%

Telefónica 
Nacional

13 de enero 2005Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 17 de enero de 2005.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE FOX SOBRE LA 
SITUACIÓN DEL PAÍS
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63% de acuerdoLos políticos en México no han aprendido a vivir en democracia

80% de acuerdoEl narcotráfico se reproduce y vuelve a aparecer por todos lados

La población comparte ampliamente las siguientes afirmaciones del Presidente:

54% de acuerdo
37% en desacuerdo

El pueblo de México debe dar un profundo no al populismo

El consenso disminuye cuando afirma que:

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE FOX SOBRE LA 
SITUACIÓN DEL PAÍS

51% de acuerdo
45 % en desacuerdo

No es justo decir que México no avanza

Los entrevistados tienden a dividirse cuando el Presidente afirma que:

38 % de acuerdo
53 % en desacuerdo

El PRD es el partido del No, el No y el otra vez No

La población expresa desacuerdo principalmente cuando el Presidente afirma que:

Telefónica 
Nacional

13 de enero 2005
Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 17 de enero de 2005.
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Conocimiento y opinión sobre Marcelo Ebrard ¿Sabe usted qué es o a qué se dedica... 
Marcelo Ebrard?

14%8%21%Ns/ Nc

21%19%17%Mala/ Muy mala

19%21%20%Regular

46%54%43%Muy buena/ Buena

82%77%57%Conocimiento

07/11/0422/11/0407/12/04

Distrito FederalNacional

24%

19%

69%

74%
ExSecretario
de Seguridad

Pública del DF

Ns/ Nc

Nacional DF

Del % que dijo conocerlo

Sumando “Otros” = 100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Conocimiento Sí/ con ayuda

07/12/04

07/12/04

03/12/96

67%60%
Destitución del 
Comisionado de la PFP, 
José Luis Figueroa

83%72%

Destitución del 
Secretario de Seguridad 
Pública del DF, Marcelo 
Ebrard

-70%
Destitución del 
Procurador General 
Antonio Lozano Gracia

DFNacional

¿Con lo que usted sabe, ¿por qué destituyó el 
presidente Fox de sus cargos al secretario de 
seguridad del DF y al Comisionado de la PFP?

23%
15%

2%

2%

2%

2%

4%
6%

9%
8%

10%
7%

10%
20%

35%
35%

Por los asesinatos de Tláhuac

Por su ineptitud

No actuaron con rapidez

No cumplen con su trabajo

Por negligencia

Por conveniencia de Fox

Por cuestiones políticas

Por buscar un culpable

Por su irresponsabilidad

Ns/Nc

Nacional DF

Del % de enterados

Sumando “Otros” = 100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

¿El Presidente Fox destituyó a algunos funcionarios de seguridad pública por los hechos ocurridos 
recientemente en Tláhuac. Dígame, si está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el Presidente 

haya destituido a...?

24%23%53%

José Luis Figueroa 
como Comisionado 
de la Policía 
Federal Preventiva

16%37%47%

Marcelo Ebrard 
como Secretario de 
seguridad Pública 
del DF

Ns/ NcDesacuerdoAcuerdo/ 
En parte

17%26%57%

José Luis Figueroa 
como Comisionado 
de la Policía 
Federal Preventiva

8%46%45%

Marcelo Ebrard 
como Secretario de 
seguridad Pública 
del DF

Ns/ NcDesacuerdoAcuerdo/ 
En parte

Nacional Distrito Federal

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

¿Por qué está de acuerdo con la destitución de 
Ebrard?

22%
6%

4%
7%

5%
8%

6%
13%

7%
11%

22%
20%

24%
22%No cumplió con su trabajo

No actuó en el caso Tláhuac

Por su incompetencia

No llegaron a tiempo

No hace nada para mejorar la
seguridad

Por ser el responsable del
linchamiento

Ns/Nc

Nacional DF

Del 45% y 42% que dijeron “Acuerdo”

¿Por qué está en desacuerdo con la destitución 
de Ebrard?

16%
14%

3%

4%
6%

4%

4%
3%

5%
3%

7%
6%

15%

18% 34%
32%

Estaba trabajando bien

No es responsable de los
linchamientos

Es un asunto político

No lo dejaron defenderse

No se investigó a fondo

Hay más reponsables

Fue una decisión muy precipitada

Debió sustituir a Martín Huerta

Ns/ Nc

Nacional DF

Sumando “Otros” = 100%Sumando “Otros” = 100%

Del 40% y 50% que dijeron                
“Desacuerdo ”y “En parte”

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

El Presidente Fox afirmó que destituyó de sus 
cargos a estos funcionarios por su 

incompetencia para evitar el linchamiento de dos 
miembros de la PFP en Tláhuac. Con lo que 
usted ha visto o ha escuchado, ¿usted cree 

que... fue incompetente o no en el caso de los 
linchamientos?

12%16%71%DF

18%19%63%Nacional
José 
Luis 
Figueroa

8%35%57%DF

12%31%57%Nacional
Marcelo 
Ebrard

Ns/NcNoSí/ En 
parte

Marcelo Ebrard declaró que su destitución es 
injusta porque no tuvo responsabilidad en los 
linchamientos. El Presidente afirmó que fue 

incompetente para evitar el linchamiento.            
¿A quien le cree usted más?

11%

5%

14%

19%

39%

35%

36%

41%A Marcelo
Ebrard

Al Presidente
Fox

Ninguno

Ns/Nc

Nacional DF

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Dígame, ¿qué sensación le producen estos 
cambios en la Secretaría de Seguridad del DF y 

en la PFP...?

NACIONAL

53%07/12/04

46%03/12/96*
Le causó decepción

31%07/12/04

27%03/12/96*
Le causó buena impresión

45%07/12/04

39%03/12/96*
Le molesta

30%07/12/04

22%03/12/96*
Le resulta satisfactorio

57%07/12/04

58%03/12/96*
Desconfianza en el gobierno

31%07/12/04

21%03/12/96*
Confianza en el gobierno

* Se preguntó anteriormente por el Procurador General 
de la República, Antonio Lozano Gracia.                    
Sumando “Ns/Nc” =100%

Dígame, ¿qué sensación le producen estos 
cambios en la Secretaría de Seguridad del DF y 

en la PFP...?

DISTRITO FEDERAL

62%Le causó decepción

27%Le causó buena impresión

54%Le molesta

25%Le resulta satisfactorio

63%Desconfianza en el gobierno

25%Confianza en el gobierno

Sumando “Ns/Nc” =100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

En su opinión, ¿por qué cree usted que el 
presidente Fox hizo estos cambios en la 

Secretaría de Seguridad del DF y la PFP, porque 
los funcionarios son incompetentes o por otra 

razón?

12%

8%

36%

45%

52%

48%Porque los
funcionarios

son
incompetentes

Por otra razón

Ns/Nc

Nacional DF

Sumando “Otros” = 100%

¿Cuál?
Del 45% y 36% que dijeron “Por otra razón”

24%
18%

8%
10%

8%
7%

21%
20%

29%

35%Cuestiones
políticas

Desprestigiar a
López Obrador

Por beneficio
personal

Por presiones
del pueblo

Ns/ Nc

Nacional DF

Sumando “Otros” = 100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Con lo que usted sabe, cree que la destitución 
de Marcelo Ebrard...

Distrito FederalNacional

11%

44%

45%

14%

47%

39%

Nacional

8%Ns/Nc

46%No se justifica

47%Se justifica

6%Ns/ Nc

58%No era necesaria

36%Era necesaria

Distrito Federal

¿Cómo calificaría usted la decisión del 
Presidente Fox de destituir al Secretario de 

Seguridad del DF?

49%DF

46%Nacional
Fue una mala decisión

45%DF

44%Nacional
Fue una buena decisión

68%DF

61%Nacional
Fuera de tiempo

25%DF

30%Nacional
Oportuna

49%DF

47%Nacional
Inadecuada

44%DF

45%Nacional
Adecuada

Sumando “Ns/Nc” =100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Hay quienes dicen que el presidente Fox también 
debió destituir al Secretario de Seguridad Pública 
Federal, Ramón Martín Huerta. El presidente Fox 

afirma que no lo destituyó porque no fue responsable 
de omisión. ¿Por qué cree que el presidente Fox 

mantiene al actual Secretario de Seguridad Pública 
Federal?

¿Qué se acerca más a lo que  usted piensa: el 
presidente Fox destituyó a Marcelo Ebrard...?

15%

13%

3%

3%
7%

54%
65%

24%

17%Porque no tuvo responsabilidad
alguna en los hechos en Tláhuac

Porque el presidente Fox protege a
su amigo

Ambas

Ninguna

Ns/Nc

Nacional DF

13%

10%

46%

49%

35%

33%
Porque cometió un error

Porque Ebrard es un funcionario
con fuertes posibilidades de ser
candidato del PRD a gobernar el

DF

Ns/ Nc

Nacional DF

Sumando “Ambas” y “Ninguna” =100%

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Y ¿qué se acerca más a lo que usted piensa: el 
presidente Fox destituyó a Marcelo Ebrard en el 

caso de Tláhuac... ?

10%

5%

47%

55%

37%

31%
Porque la
población
demandó

responsabilidad
de las

autoridades

Para debilitar al
gobierno de

López Obrador en
el DF

Ns/Nc

Nacional DF

Sumando “Ambas” y “Ninguna” =100%

¿A raíz de las destituciones del Secretario de 
Seguridad Pública en el DF y del responsable de 
la Policía Federal Preventiva, ¿usted cree que el 

gobierno de López Obrador en el DF se... ?

11%

6%

8%

13%

49%

43%

32%

38%
Se fortalece

Se debilita

Queda igual

Ns/ Nc

Nacional DF

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004



--61--

DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

En su opinión, ¿esta destitución muestra debilidad o fuerza en el mando del gobierno del presidente Fox?

19%

28%
34%

42%

31%

43%45%

41%

52%

66%

38%

48%

19%
24%

15%
21%

16% 17%
10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

02/04/03 Renuncia
Srio. de Contraloría,

Francisco Barrio 

25/11/03 Renuncia el
embajador Adolfo

Aguilar Zinzer

02/06/04 Renuncia
del Srio. de Energía

Felipe Calderón

06/07/04 Renuncia
del Srio. Particular y

Vocero del
Presidente Fox,
Alfonso Durazo

17/08/04 Renuncia
del Srio. de

Seguridad Pública,
Alejandro Gertz 

07/12/04 Destitución
del Srio de Seguridad

del DF Marcelo
Ebrard y

Comisionado de la
PFP José Luis

Figueroa
Fuerza Debilidad Ns/Nc

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004

Nacional
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

Y en su opinión, ¿la destitución de Marcelo 
Ebrard muestra debilidad o fuerza en el mando 

del gobierno del Presidente Fox?

15%

45%

40%Debilidad

Fuerza

Ns/ Nc

A raíz de la destitución de Marcelo Ebrard de la 
Secretaría de Seguridad del DF ¿su opinión 

sobre....?

14%25%6%16%39%DF

18%33%4%12%33%Nacional
Andrés 
Manuel López 
Obrador

10%48%13%7%23%DF

14%42%4%9%31%Nacional

El Presidente 
Fox

Ns/NcEmpeoró
Sigue igual

de mal
Sigue igual

de bien
Mejoró

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004

Distrito Federal
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DESTITUCIÓN DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
DEL DF Y DEL COMISIONADO DE LA PFP

¿Qué tanto cree usted que las destituciones que hizo el presidente Fox... ?

5%42%33%7%13%DF

5%31%38%8%18%Nacional
Fortalezcan a las 
corporaciones 
policiacas

4%51%29%8%7%DF

4%38%37%9%13%Nacional
Ayudan a combatir 
mejor la 
delincuencia

4%51%31%5%9%DF

5%41%37%4%13%Nacional
Ayudan a aclarar lo 
que pasó en 
Tláhuac

Ns/NcNadaPocoBastanteMucho

Fuente: Acontecer Nacional y Opinión Pública, BGC, Beltrán y Asocs., 13 de diciembre de 2004.

Telefónica
Nacional

7-8 de diciembre de 2004
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CASO TLÁHUAC

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 
decisión del Presidente de la República, Vicente 

Fox, de remover al Secretario de Seguridad 
Pública del Distrito Federal, Marcelo Ebrard, 

luego de los sucesos en la Delegación Tláhuac 
del DF?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 
decisión del Presidente de la República de 

remover al Comisionado de la Policía Federal 
Preventiva, José Luis Figueroa, luego de los 
sucesos en la Delegación Tláhuac del DF?

No sabe
4%

De acuerdo
70%

En desa-
cuerdo
26%

No sabe
5%

De acuerdo
77%

En desa-
cuerdo
18%

Telefónica
Nacional

9 de diciembre de 2004Fuente: Structura, GEA-ISA, 10 de diciembre de 2004.



--65--

CASO TLÁHUAC

A este respecto, ¿con quién está usted de 
acuerdo...?

No sabe
7%

Con la 
Presidencia 

de la 
República

61%

Con el Jefe 
de Gobierno 

del DF
32%

¿Usted cree que el Presidente de la República 
debe remover de su cargo al Secretario de 

Seguridad Pública federal, Ramón Martín Huerta, 
o no debe removerlo?

No sabe
9%

Sí debe 
removerlo

61%

No debe 
removerlo

30%

Telefónica
Nacional

9 de diciembre de 2004Fuente: Structura, GEA-ISA, 10 de diciembre de 2004.
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CASO TLÁHUAC

Después del linchamiento en Tláhuac el Presidente 
le pidió la renuncia a Ebrard, pero no a Martín 
Huerta. Ahora, con el asesinato en La Palma* 

tampoco. Usted, ¿por qué cree que Fox lo mantiene  
en su puesto...?

18%

21%

61%

0% 20% 40% 60% 80%

Martín Huerta No es un buen
secretario, lo que ha ocurrido SÍ es su
responsabilidad, y no lo quita porque

es su amigo

Piensa que es un buen secretario de
Seguridad y lo que ha ocurriod no es

su responsabilidad

No sabe/ Depende

Por lo que se ha visto en estos cuatro años, ¿el 
gobierno federal está ganando la lucha contra el 

narcotráfico y la delincuencia, o piensa que el 
narcotráfico y la delincuencia van ganando?

El gobierno 
va ganando

23%

El narcotrá-
fico y la 

delincuen-
cia van 

ganando
67%

No sabe/ 
Depende

10%

Fuente: Milenio Diario, María de las Heras, 12 de enero de 2005, pp. 1 y 6.

Telefónica
Nacional

10 de enero de 2005

* El 31 de diciembre de 2004  es asesinado el presunto capo del Cártel 
de Sinaloa y hermano del “Chapo”, Arturo Guzmán Loera “El Pollo” en el 

penal de máxima seguridad de La Palma.
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CASO TLÁHUAC

¿Usted piensa que con la creación del Gabinete de 
Seguridad Pública el gobierno federal va a ganar 

terreno en la lucha contra el narcotráfico y la 
delincuencia, o piensa que aún con la creación del 

gabinete el narcotráfico y la delincuencia va a 
seguir ganando?

Ante la incompetencia de la Policía Federal el 
Ejército debería hacerse cargo de las cárceles de 

alta seguridad

11%

14%

52%

23%

0% 10%20%30%40%50%60%

Piensan que el gobierno federal antes
del Gabinete ya estaba ganado en la

lucha contra la delincuencia
Aún con la creación del gabinete, el
narcotráfico y la delincuencia van a

seguir ganando
Estaba perdiendo, pero con el Gabinete
van a ganar terreno en la lucha contra

el narcotráfico y la delincuencia

No sabe/ Depende
12%

34%

54%

0% 10%20%30%40%50%60%

Ante la incompetencia de la Policía
Federal el Ejército debería hacerse

cargo de las cárceles de alta seguridad

Sería un error que el Ejército tomara
las funciones de la Policía Federal por

el peligro de que el narcotráfico se
infiltre también en las fuerzas armadas

No sabe/ Depende

Fuente: Milenio Diario, María de las Heras, 12 de enero de 2005, pp. 1 y 6.

Telefónica
Nacional

10 de enero de 2005
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CANDIDATURA DEL CANCILLER DERBEZ PARA LA OEA

¿Está usted de acuerdo con que Derbez utilice su 
posición de secretario para promover su candidatura 

en la OEA o preferiría que, si va a promocionar su 
candidatura, primero renuncie para que no 

desatienda su trabajo como secretario de Estado?

Estoy de 
acuerdo

13%

No sabe/ 
Depende

15%

No estoy de 
acuerdo. 

Primero que 
renuncie y 

luego que se 
promueva

72%

Hace unas semanas el canciller Luis Ernesto 
Derbez había manifestado su interés por ser 

candidato del PAN a la Presidencia de México en 
2006; y ahora el presidente Fox lo propone para 

que sea Secretario General de la OEA. ¿Usted qué
piensa?

Que a Fox 
realmente le 
interesa la 
Sria. de la 

OEA y cree 
que Derbez 
es el mejor

25%

No sabe/ 
Depende

25%

Que Fox 
quiere quitar 
a Derbez de 

en medio 
para la 
carrera 

presidencial y 
por eso lo 

está 
postulando 

para la OEA
50%

Telefónica
Nacional

13 de diciembre de 2004Fuente: Milenio Diario, María de las Heras, 15 de diciembre de 2004, pp. 1 y 5.
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Por lo que sabe o ha escuchado ¿qué tanta trascendencia ha tenido para México ser miembro de 
la OEA....?

CANDIDATURA DEL CANCILLER DERBEZ PARA LA OEA

De plano no 
ha tenido 

trascendencia
21%

Mucha 
trascendencia

15%

Poca 
trascendencia

38%

No sabe/ 
Depende

26%

Telefónica
Nacional

13 de diciembre de 2004Fuente: Milenio Diario, María de las Heras, 15 de diciembre de 2004, pp. 1 y 5.
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EXPECTATIVAS 2005
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EXPECTATIVAS ECONÓMICAS

¿Cómo considera que será su situación 
económica personal el próximo año?

¿Cree que en 2005 la inflación aumentará o 
disminuirá?

Peor
16%

Mejor
50%

Igual
32%

No sabe
2% Seguirá 

igual
7%

Aumentará
75%

Disminuirá
15%

No sabe
3%

Fuente: Reforma, 1 de enero de 2005, p. 12A.

Telefónica
Nacional

19 de diciembre de 2004
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Imagine que puede viajar en el tiempo a otro momento de la historia económica. ¿Cuál elegiría?

8%

11%

12%

19%

39%El año 1964, cuando el dólar costaba 12.50 de los
pesos de antes y teníamos estabilidad financiera

Ninguno pues el presente es mejor que nunca

El año 1992, porque en ese entonces íbamos a entrar al
primer mundo

El año 2000, porque el país crecía más del 6%

El año de 1978, pues entonces íbamos a aprender a
administrar la abundancia

Fuente: Reforma, 1 de enero de 2005, p. 12A.

Telefónica
Nacional

19 de diciembre de 2004

Sumando “Otros” y “ No sabe” = 100%

EXPECTATIVAS ECONÓMICAS
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EXPECTATIVAS ECONÓMICAS

¿Cómo será 2005?

Peor
30%

Mejor
52% Igual

16%

No sabe
2%

¿Qué se espera en desempleo?

2%

6%

21%

21%

22%

28%Incremente

Descienda

Permanezca
igual

Incremente
mucho

Descienda
mucho

No sabe

Fuente: Reforma, Gallup 8 de enero de 2005, p. 16A.
Telefónica
Nacional
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¿Cómo considera usted que le fue en el año 2004?

PERSPECTIVAS PERSONALES Y DEL PAÍS 

27%

4%

61%

45%

12%

46%

0%
6%

Muy bien Bien De plano mal No sabe

A usted en lo personal A México en general

Fuente: Milenio diario, 5 de enero de 2005, pp.1y 10.

Telefónica
Nacional

3 de enero de 2005
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PERSPECTIVAS PERSONALES Y DEL PAÍS 

Le voy a leer algunas cuestiones concretas sobre la vida personal. Por favor dígame 
¿cómo piensa que le va a ir a usted en el 2005: mejor o peor que en el 2004?

87%

4%
8%

2%

74%

6%

16%

4%

73%

7%

13%

7%

73%

5%

12%

10%

72%

7%

11%
10%

63%

10%

16%
11%

Mejor Peor Igual No sabe

En sus 
relaciones 
familiares

Con los 
amigos

En la salud En el amor En el trabajo 
o estudios

Con el dinero

Telefónica
Nacional

3 de enero de 2005
Fuente: Milenio diario, 5 de enero de 2005, pp.1 y 10.
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Ahora le voy a leer algunas cuestiones concretas del país. Por favor dígame ¿cómo piensa 
que va a estar México en el 2005; mejor o peor que en el 2004?

70%

16%

11%

4%

54%

21%

22%

3%

41%

30%

24%

5%

34%

37%

22%

7%

28%

43%

23%

7%

26%

38%

30%

6%

23%

51%

22%

4%

23%

48%

27%

3%

20%

56%

20%

5%

Mejor Peor Igual No sabe

Impuestos Corrupción Servicios 
de salud

Empleo Situación 
política

InflaciónSeguridad 
Pública

Justicia Salarios

PERSPECTIVAS PERSONALES Y DEL PAÍS 

Telefónica
Nacional

3 de enero de 2005
Fuente: Milenio diario, 5 de enero de 2005, pp.1 y 10.
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CULTURA POLÍTICA



--80--

LIBERTAD DE PRENSA

38%
41%

35%

54%

29%

40%

23%

20%

29%
27%

21%
18%

24%

37%32%

38%

36%

36%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

May-02 Ago-02 Nov-02 Feb-03 May-03 Sep-04

Mucha Regular Poca o nada

¿Qué tanta libertad de prensa considera usted que hay en México?

Vivienda
Nacional

18-25 de septiembre de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, diciembre de 2004.
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LOS MEXICANOS Y LA RELIGIÓN

Distribución por segmentos

100%0.2%7.6%21.4%29.1%41.7%TODOS

100%0%9%31.2%30.6%29.2%Área Metropolitana

100%0%14.7%19.3%31.5%34.5%Sur

100%0%5.2%20.6%28.5%45.7%Centro

100%0.8%5.6%14%27.2%52.4%Norte

REGIONES

100%0%9.1%17.3%31.7%41.9%Rural

100%0.2%7.1%22.7%28.3%41.7%Urbano

TIPO DE LOCALIDAD

100%0.4%3.1%17.3%33.5%45.7%Casado

100%0.1%17.4%27.6%26%28.9%Soltero

ESTADO CIVIL

100%0%2.9%14.8%25%57.3%50 y más años

100%0%4.7%17.9%34.5%42.9%30-49 años

100%0.4%12.7%27.9%26.7%32.3%18-29 años

EDAD

100%0.3%8.1%14.3%30.3%47%Mujer

100%0.1%7.1%28.7%27.9%36.2%Hombre

SEXO

TOTALNs/ NcNuncaRara vezPocas vecesUna o más veces a la semana

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004

¿Qué tan seguido asiste usted a la iglesia o templo?

Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.
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LOS MEXICANOS Y LA RELIGIÓN

¿Qué tan seguido asiste usted a la iglesia o templo?

100%100%100%100%TOTAL

29.3%39.8%25.5%24.9%No

70.7%60.2%74.5%75.1%Sí

TIENE HIJOS

100%100%100%100%Total

68.2%49.3%73.4%77.2%Casado

31.8%50.7%26.6%22.8%Soltero

ESTADO CIVIL

100%100%100%100%Total

21.3%13%18.2%29.3%50 y más años

37%28.8%43.7%38.3%30-49 años

41.7%58.2%38.2%32.4%18-29 años

EDAD

100%100%100%100%Total

51%39.3%52.9%57.4%Mujer

49%60.7%47.1%42.6%Hombre

SEXO

TodosRara vez/ NuncaPocas vecesUna o más veces por semana

Perfil de asistente

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.
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LOS MEXICANOS Y LA RELIGIÓN

17.8%18.8%19.2%15.5%Pondría un negocio

12.2%15%9.8%12%Ahorrar

4.5%3.1%6.5%4.3%Ayudar a los necesitados

6.8%7.9%6.4%6.4%Se ocuparía de su salud

44.239.1%40.4%50.6%Ayudar a su familia

100%100%100%100%Total

3.6%2.9%4.5%3.5%Viajar

10.9%13.2%13.2%7.7%Comprar cosas que siempre quiso

ACTIVIDAD QUE REALIZARÍAN SI SE GANARAN UN PREMIO

TodosRara vez/ NuncaPocas vecesUna o más veces por semana

Perfil de asistente

¿Qué tan seguido asiste usted a la iglesia o templo?

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.
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LOS MEXICANOS Y LA RELIGIÓN

1.6%1.2%1.8%1.8%Ns/ Nc

100%100%100%100%Total

11.8%12.5%6%15.5%Desacuerdo/ En parte

86.6%86.3%92.2%82.7%Acuerdo/ En parte

ACUERDO CON CONDONES

TodosRara vez/ NuncaPocas vecesUna o más veces por semana

Perfil de asistente

100%100%100%100%Total

1.9%1.7%2%2%Ns/ Nc

19%21.3%14.9%19.6%Desacuerdo/ En parte

79.1%77%83.1%78.4%Acuerdo/ En parte

ACUERDO CON PÍLDORAS ANTICONCEPTIVAS

¿Qué tan seguido asiste usted a la iglesia o templo?

Vivienda
Nacional

1-8 de agosto de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, noviembre de 2004.
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TRATO A GRUPOS VULNERABLES EN EL DF

En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos motivos, en su opinión, 
¿existe o no existe discriminación en nuestro país hacia...?

100%2%31.4%66.6%Hacia las personas de baja estatura

100%1.8%19.7%78.5%Hacia las personas según su color de piel

100%1.8%16.2%82%Hacia los ancianos

100%0.6%15.1%84.3%Hacia las mujeres

100%0.6%12%87.4%Hacia las personas que pesan mucho o se ven gordas

100%0.9%9.7%89.4%Hacia las personas según su nivel económico

100%1%7.8%91.2%Hacia los indígenas

100%1.7%5.8%92.5%Hacia las personas con SIDA

100%1.4%4.3%94.3%Hacia las personas con retraso mental

100%04.9%95.1%Las personas discapacitadas físicamente

TOTALNs/ NcNo existeSí existe

Vivienda
DF

1-3 de diciembre de 2004Fuente: Consulta Mitofsky, diciembre de 2004.
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

405 entrevistas a mayores 
de 18 años, con margen de 

error de 5% y nivel de 
confianza de 95%

Structura, GEA, 10 
de diciembre de 

2004.
GEA-ISANacionalTelefónica 9 de diciembre 

de 2004
Evaluación del 

EjecutivoCaso Tláhuac

960 entrevistas, nivel de 
confianza estadística de 

95% y margen de error de 
+/-3.2%

Carta paramétrica, 
Parametría, 
diciembre de 

2004.

ParametríaNacionalVivienda
20 al 24 de 

noviembre de 
2004

Evaluación del 
poder 

legislativo

Percepción del 
Congreso de la 

Unión y los 
Congresos 
estatales

1200 ciudadanos mayores 
de edad, con margen de 
error de +/-3% y nivel de 

confianza de 95%.

Consulta MitofskyConsulta 
MitofskyNacionalVivienda

1 al 8 de 
agosto de 

2004

Cultura 
Política

¿Quiénes asisten 
a misa?

400 entrevistas a mayores 
de 18 años en el DF, nivel 

de confianza de 90% y 
margen de error de +/-4%.

Consulta MitofskyConsulta 
MitofskyDFVivienda

1 al 3 de 
diciembre de 

2004

Cultura 
política

Trato a grupos 
vulnerables en el 

DF

1000 ciudadanos, margen 
de error de +/-3.5% y nivel 

de confianza de 95%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacionalVivienda
18 al 25 de 

septiembre de 
2004

Cultura 
política

¿Ya tenemos 
libertad de 
prensa?

Casos/ Población objetivo/ 
Nivel de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1000 entrevistas a mayores 
de 18 años, con un margen 

de error de +/-3.5% y un 
intervalo de confianza de 

95%

AMAIIpsos-BimsaNacionalVivienda
5 al 10 de 

noviembre de 
2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Impuestos en 
México

407 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, 
margen de error de +/- 5% y 
nivel de confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y Asocs., 
20 de diciembre 

de 2004

BGC, Ulises 
Beltrán y Asocs.NacionalTelefónica 

16 de 
diciembre de 

2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Presupuesto de 
Egresos para 

2005: 
Publicación e 

impugnación del 
Ejecutivo

678 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, 
margen de error de +/- 5% y 
nivel de confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y Asocs., 
13 de diciembre 

de 2004

BGC, Ulises 
Beltrán y Asocs.NacionalTelefónica 

7 y 8 de 
diciembre de 

2004

Temas 
relevantes de 

la esfera 
pública

Destitución del 
Secretario de 

Seguridad 
Pública del DF y 
del Comisionado 

de la PFP

405 entrevistas efectivas, a 
población mayor de 18 años, 
margen de error de +/- 5% y 
nivel de confianza de 95%.

Acontecer 
Nacional y 

Opinión Pública, 
BGC, Ulises 

Beltrán y Asocs., 
10 de enero de 

2005

BGC, Ulises 
Beltrán y Asocs.NacionalTelefónica 4 y 5 de enero 

de 2005

Temas de la 
agenda 

legislativa

Impugnación del 
Presupuesto de 
Egresos para el 

2005

Casos/ Población objetivo/ 
Nivel de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1212 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, 

margen de error de +/- 5% y nivel 
de confianza de 95%

Acontecer 
Nacional y 

Opinión 
Pública, BGC, 

Ulises Beltrán y 
Asocs., 24 de 
enero de 2005

BGC, Ulises 
Beltrán y 
Asocs.

NacionalTelefónica3, 10 y 17 de 
enero de 2005

Temas de la 
agenda 

legislativa

Situación 
política y 

percepción 
sobre el trabajo 

legislativo

402 entrevistas efectivas a 
población mayor de 18 años, 

margen de error de +/- 5% y nivel 
de confianza de 95%

Acontecer 
Nacional y 

Opinión 
Pública, BGC, 

Ulises Beltrán y 
Asocs., 17 de 
enero de 2005

BGC, Ulises 
Beltrán y 
Asocs.

NacionalTelefónica13 de enero de 
2005

Evaluación 
del Poder 
ejecutivo

Declaraciones 
del presidente 
Fox sobre la 
siituación del 

país

Entrevistas a 287 diputados de la 
59 Legislatura, para reflejar la 

representatividad de las 
reséctivas fracciones 

parlamentarias, los resultados 
están ponderados por la 

proporción de curúles que cada 
partidos tiene en la Cámara.

Reforma, 18 de 
enero de 2005,  

p. 1A y 6A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Diputados 
Federales 

(menos PT y 
PVEM quienes 

no responideron 
el cuestionario

Personal

28 de octubre 
al 3 de 

diciembre de 
2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Inclinan balanza 
por desafuero

500 entrevistas a personas 
mayores de 18 años, con 95% de 

confianza, error estadístico 
máximo de +/- 4.5%

Milenio diario, 
12 de enero de 
2005, pp. 1 y 6.

María de las 
HerasNacionalTelefónica10 de enero de 

2005

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Martín Huerta

300 entrevistas a mayores de 18 
años con 95% de confianza y 

error máximo estadístico de +/-
5.8%

Milenio Diario, 
15 de 

diciembre de 
2004, pp. 1 y 5.

María de las 
HerasNacionalTelefónica

13 de 
diciembre de 

2004

Evaluación 
del Ejecutivo

El canciller a la 
OEA para 

sacarlo del 2006

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

300 entrevistas a mayores de 18 
años con 95% de confianza y 

error máximo estadístico de +/-
5.8%

Milenio Diario, 
5 de enero de 
2005, p. 10.

María de las 
HerasNacionalTelefónica3 de enero de 

2005
Expectativas 

2005

México: Mal en 
2004 y peor en 

el 2005

1002 entrevistas a personas entre 
los 18 y 65 años.

Reforma, 8 de 
enero de 2005,  

p. 16 A.

Gallup 
Internacional

DF, Monterrey y 
GuadalajaraTelefónicaNo se 

especifica
Expectativas 

2005

Optimismo 
económico 
moderado

850 entrevistas a adultos, margen 
de error de +/- 3.4% y nivel de 

confianza de 95%

Reforma, 21 de 
diciembre de 

2004,  pp. 1A y 
4A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica
18 de 

diciembre de 
2004

Temas de la 
agenda 

legislativa

Apoyan 
controversia

920 entrevistas a personas 
mayores de 18 años, margen de 

error de +/- 3.3% y nivel de 
confianza de 95%

El Universal, 17 
de enero de 

2005,pp. A1 y 
A14.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión Pública 
de El Universal

NacionalVivienda4 al 9 de enero 
de 2005

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

14° Encuesta 
Nacional de 
Evaluación 

Presidencial

410 entrevistas a adulto, no se 
especifica la metodología.

Reforma, 1 de 
enero de 2005,  

p. 12 A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalTelefónica
19 de 

diciembre de 
2004

Expectativas 
2005

Expectativas 
económicas

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Expectativas 2005

1 2

Política exterior de México

3
PULSO CIUDADANO Nº

Temas relevantes de la coyuntura política
Violencia intrafamiliar 

Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa

Seguridad pública y justicia

Migración a los Estados Unidos 

México en el Mundo
Evaluación del Poder Legislativo

Política y acciones del gobierno federal 
Evaluación del Poder Ejecutivo 

Políticas de salud

Educación

Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía

Figura del desafuero 

Transporte y vialidad en el DF 

Evaluación del Jefe de Gobierno del DF 

Desempeño del gobierno del DF 

Cultura política 

Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural

4 5 9876

TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES


